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CHAPRITRE 05 : FRACTIONS: ()
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|. FRACTIONS EGALES.

Proposition 1 :

& Un quotient n'est pas changé en multipliant sesxdermesice. : le dividende et
le diviseur) par un méme nombre.

& Sia, b etk désignent des nombres avez 0 etk #0, alors::

. a_axk
b bxk’
. —a_a_-—a_a__a
-b b b -b b
Exemple 1 :
2
E
2 2x7_14
3 3x7 21

Méthode 1 : transformer en fraction.
Pour transformer un quotient en fraction, il faut multiplier le numérateur et le
dénominateur par 10, 100 ou 1 000.

Exemple 2 :
A= -0,3_ 0,3 10___3 B-_11’3—+ 11,% 100 1130
15 1,5 10 15 -6,08 6,08 100 608

Méthode 2 : simplifier une fraction.

Poursimplifier une fraction, il faut :

1. Décomposer le numérateur et le dénominateun $etotables de multiplication.
2. Supprimer ce qui est identique au numérateau @énominateur en I'encadrant.
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Exemple 4 :
63_7x9 7 _ 64 _ gx§_ 8
C=—=t==— Cz— ===
27 3 -40 5

[I. ADDITIONS ET SOUSTRACTIONS.

Proposition 2 :

& Pour calculer la somme de deux nombres en écrtaationnaire, il faut les
réduire auméme dénominateuy puis il faut additionner ou soustraire lesmérateurs et
garder le dénominateur commun.

& Sia, b etc désignent des nombres avez 0, alors :

a b a+b a b a-b

= et Y —_- =

cC c C cC C C

Méthode 3 :

Pour réduire deux fractions au méme dénominatens ¢ta cas ou I'un n’est pas
multiple de l'autre :
1. Commencer padécomposeres deux dénominateursl(est : transformer les nombres
en suite de multiplication).
2. Entourer les nombres identiques.
3. Multiplier ensuite le premier dénominateur pardesnbres du deuxieme qui manquent.
4. Faire de méme pour le deuxieme dénominateur.

Exemple 2 :
A= 8,4 On décompose les deux dénominateurs :
25 5 .« 25=[gx5;
:£+_4><5 ° 5:X1.
25 25 Il manque donc, pour 5, & le multiplier
A:8—20 par 5 pour avoir la méme chose sur les deux
25 dénominateurs.
__12
25
_—_5+3_5 On décompose les deux dénominateurs :
21 12 o 21=[3x 7;
g = 2X4, 37 . 12=[3x4,
84 84 Dans le premier dénominateur, il manque
B = —20+ 245 donc : 4. Et dans le deuxiéme il manque 7.
84 Ainsi le dénominateur commun est :
225 21x 4= 12x 7= 8¢,
T84
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